

“历史+互动”让沙坡尾再提升

思明区政协委员建议采用AR再现厦门港昔日胜景



沙坡尾因文艺“出位”、因历史“出名”。2015年至今，沙坡尾已经进行过两次“有机”大提升。如何让沙坡尾能够吸引更多游客，增加游客的体验感？思明区政协委员提出了“历史+互动”的概念，建议采用AR形式再现厦门港历史，还可以打造历史短剧。此外，还要加强商业布局，引入文创类型的商品牌。

文/记者 戴懿 图/记者 刘东华



沉淀了厚重历史的沙坡尾。

打造《百年沙坡尾》历史短剧 做好旅游动线规划

有思明区政协委员建议，打造《百年沙坡尾》历史短剧，每天定时在沙坡尾船坞布置好的“旧船”上表演，可使用现场实景展示沙坡尾的历史、故事，在演出的基础上叠加AR虚拟技术，让游客身临其境地了解老厦门的风土人情。短剧的内容可涵盖郑成功相关历史故事、海上丝绸之路、王船文化等。

此外，思明区政协委员认为，沙坡尾的商业呈自由发展态势，并不能与“老厦门”特色有机结合，“吃堡”也

因种种原因，客流一直不佳。思明区政协委员曾凡昌和苏奔欣建议做好动线规划，把小吃分散到整条动线中，让游客可以边吃边逛，并发挥“吃堡”作为区域制高点的优势，做好进一步提升。

同时，他们还建议利用以奖代补等政策引入更多文创类型的商户或品牌，将这些文创机构和中华美术馆、晓风书店等有机结合起来，还原沙坡尾靠“文艺出位”的“初心”。

搭建平台加强宣传 AR技术增强文化互动

曾凡昌认为，沙坡尾有厚重的历史文化，但是没有充分呈现，游客缺乏互动体验。他建议让沙坡尾呈现更多互动体验元素，如复制“厦门号”船只、展示厝民文化等。还可以将“活态展示馆”搬到室外船坞，在沙坡尾空间有限的情况下，借助AR

技术，以实景和虚景相结合的方式，让游客穿越到过去，体验过去厦门船只出海捕鱼的震撼场景。

苏奔欣建议加强宣传平台的搭建，把达人元素通过矩阵方式统筹、做好宣传发动，把厦门元素、沙坡尾元素通过新媒体渠道呈现给游客。

线上巡查更便捷 视频截图有证据

海沧升级垃圾分类投放点监控管理机制，试行以来成效明显

文/图 记者 李晓辉

在海沧，所有垃圾分类投放点已实现监控全覆盖。记者昨日从海沧区垃分办了解到，垃圾分类投放点监管系统管理机制已进行再升级，开始试行线上巡查垃圾分类投放点，截至本月20日，巡查已超过一万次。



视频巡查及时发现问题。

线上巡查不分昼夜 填补督导下班空档

昨天，记者走进海沧区垃分办的办公室，看到其中一块区域已开辟用于线上巡查办公，墙上挂有大屏显示器，还有专门的工作人员在电脑前，对各个街道各个村居不同的垃圾分类投放点进行线上巡查。

“线上巡查不仅仅在白天，晚上时间段也会进行。日常巡查一般安排在垃圾分类督导时段以外的时间，比如晚上10点，也会安排人员开展这项工作。”海沧区垃分办相关负责人介绍，巡查主要是看投放点是否存在垃圾落地、垃圾桶满溢或桶不成组摆放等问题，相比于工作人员下一线突击检查，线上巡查会更加迅速便捷，而且系统有录像、截屏功能，可以保留相应证据。

不按规定分类投放 执法人员上门开单

据了解，线上巡查模式自9月1日起试行，目前取得了良好成效。截至9月20日，共开展线上巡查12695次，发现问题323处，整改257处。

“我们通过系统对视频实时画面进行截图，随后打包发到微信群，通知各个街道在第二天反馈整改情况。”海沧区垃分办相关负责人告诉记者，除了区里相关负责人，微信群里还有各个村居的垃圾分类督导员，发现的问题也会一并通知他们。

海沧区垃分办相关负责人表示，针对不按规定分类投放垃圾的居民，会通过该系统保存证据后，通知执法人员上门开罚单，并处以相应的罚款。而发现爆桶、满溢等问题，则需要相应的责任单位来负责处理，线上巡查模式的创立，可以有效提升垃圾分类投放点的管理水平，最终进一步巩固海沧区垃圾分类工作各方面成果。



工作人员可通过截图保留证据，交给执法人员处理。

【市民有话说】

上期话题《加强培训结对帮扶统筹资源》

林女士：各类奖评可提供一定比例给予民办教师。

吴先生：区域公办校和民办校结对，共同开展教研活动。

是朋友也是卫士 守住客户钱袋子

厦门建行同安城东支行乔迁新址，力求提供更优质的服务

晨会，为开启一天的工作做好充足的准备。



网点名片

厦门建行同安城东支行

- 网点地址：凤山路277-2号
- 营业时间：周一至周五9时至17时（个人、对公业务）；周六9时至17时（个人业务）
- 服务热线：0592-7037838

大学女生急着转账“交学费” 细心柜员及时拆穿骗局

开学前，大二女生小琳（化名）和父亲匆忙来到同安城东支行办理转账业务。看到她焦虑的神情，细心的柜员耐心询问。小琳说，刚刚收到“校务处”的电话，让她转账交学费。柜员感觉不对劲，叫来了支行营运主管黄莹萍。

黄莹萍让小琳回拨那个电话，确认对方的账户信息。但对方一直回避交

流，一味要求尽快转账，并声称耽误转账可能会影响正常上学。“千万别相信，肯定有问题。”在黄莹萍的提醒下，小琳冷静下来，这才意识到差点上当。

在柜员的协助下，小琳重新修改了银行卡密码。“太谢谢你们了，还是你们最靠谱！”看到柜员那么认真帮客户守住财产，小琳的父亲一再表示感谢。

新网点环境优化布局更合理 辐射能力和服务能力提升

“我和这里的员工都很聊得来，他们喜欢听我讲过去的创业故事，我也愿意跟他们分享我的人生经历。”60多岁的李先生说，这里的员工都把他当成朋友，还为他量身定制合适的产品。

上周四，城东支行乔迁新址，网点更加敞亮、智能、环保，功能布局更合理。网点“劳动者港湾”设备丰富，方便附近的劳动者来歇脚、充电。舒适的环境

境加上细致的服务，让进来的每个人都感到温馨。新网点还配备了设施齐全的厨房，方便员工就餐。

“这些优化，都体现了我们对服务品质的不懈追求。”厦门建行城东支行行长林先锋说，乔迁新址后，支行辐射能力和服务能力提升，定位升级为多功能、综合性支行，将为周边居民和企业提供更优质的金融服务。



客户之友，倾听他们的需求；专业卫士，及时识破骗局守住客户“钱袋子”；贴心服务，为客户送上凉茶……这就是厦门建行同安城东支行留下的好口碑。昨日，记者走进刚乔迁新址的这个网点，感受工作人员的暖心服务。

记者 郭舒晨 通讯员 马淑祺